
 
 

TER ONDERTEKENING 

Aan: MOCW 

 

*Deze nota wordt met een Kamerbrief meegestuurd: Ja 

 

*Deze nota bevat naast de naam en contactgegevens van de medewerker ook 

andere informatie die niet openbaar gemaakt kan worden: Nee 
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Aanleiding 

Bij het tweeminutendebat Raad voor Concurrentievermogen op 28 mei 2026 zijn  

twee moties ingediend over het WK-voetbal. De moties zijn tijdens het debat 

geapprecieerd door de minister van Economische Zaken en Klimaat (EZK). Beide 

moties zijn met een ruime Kamermeerderheid aangenomen. Met deze brief geeft 

u, mede namens de minister van EZK, de reactie op beide moties. Eerder zijn ook 

Kamervragen gesteld over dit onderwerp.1  

Geadviseerd besluit 

• Bijgaande concept-Kamerbrief te ondertekenen. 

• U geeft aan dat u de moties uitvoert binnen de mogelijkheden die u heeft. Bij 

het niet – of deels niet – uitvoeren van een motie, is het gebruikelijk dit te 

melden in de MR. 

Kernpunten 

• De motie-Kisteman c.s. verzoekt de regering om in samenwerking met de 

NOS het uitzenden van een groot sportevenement als het WK-voetbal gratis 

te maken tot een evenement met maximaal 5000 bezoekers, en dit nog voor 

aanvang van het aankomende WK voetbal te regelen.2 

• Daarbij is ook verwezen naar de situatie in België waar geen licentie nodig 

zou zijn voor het vertonen van wedstrijden aan groepen kleiner dan 5000 

personen. 

• Tijdens het tweeminutendebat op 28 mei 2026 heeft de Minister van EZK deze 

motie reeds namens het kabinet ontraden. Gelet op het 

dienstbaarheidsverbod voor de publieke omroep zoals opgenomen in de 

Mediawet, het tv-rechtencontract van de NOS met de FIFA zijn er geen 

mogelijkheden om uitvoering te geven aan de motie om het vertonen van 

wedstrijden van het WK-voetbal geheel gratis te maken voor evenementen tot 

5000 bezoekers. 

• In de afgelopen tijd zijn gesprekken gevoerd met (en tussen) de NOS, Videma 

en Koninklijke Horeca Nederland (KHN) maar die hebben geen ander licht op 

de situatie geworpen.  

 

 
1 Tweede Kamer, vergaderjaar 2025-2026, Aanhangsel van de Handelingen, nr. 1730. 
2 Tweede Kamer, vergaderjaar 2025-2026, 21 501-30, nr. 698.  
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• De situatie in Vlaanderen is anders. In tegenstelling tot de NOS in Nederland 

bevat het rechtenpakket van de VRT niet de rechten voor public viewing. Dit 

betekent dat organisatoren van public viewings in Vlaanderen zelf de public 

viewing rechten dienen te verkrijgen bij de FIFA en een check te doen 

omtrent de overige geldende regels, bijvoorbeeld ten aanzien van sponsoring. 

 

• Tijdens het tweeminutendebat is ook nog een andere motie van het lid 

Kisteman c.s. ingediend.3 Deze motie verzoekt de regering om samen met 

gemeenten te zorgen dat ondernemers tenminste bij wedstrijden van het 

Nederlands elftal langer open mogen blijven. 

• De regulering van openingstijden is echter een lokale aangelegenheid. 

Gemeenteraden hebben doorgaans in hun APV de sluitingstijden voor 

horecagelegenheden geregeld. Burgemeesters kunnen daarvoor een 

ontheffing verlenen. 

• De praktijk laat zien dat steeds meer gemeenten de openingstijden verruimen 

voor het WK. 

• Het kabinet is naar aanleiding van de motie in gesprek gegaan met de VNG en 

heeft de oproep gedaan om de horeca tegemoet te komen. 

 

 
3 Tweede Kamer, vergaderjaar 2025-2026, 21 501-30, nr. 699.  


